

精 “惠”划千拳 “惠”迎天下客

指导单位：福建日报社（报业集团） 泉州市文化广电和旅游局
主办单位：中共惠安县委宣传部 惠安县文化体育和旅游局 海峡都市报
协办单位：泉港区文化体育和旅游局 泉州台商投资区教育文体旅游局 惠安县各镇人民政府 福建惠安城乡文旅集团有限公司
海峡都市报闽南全媒体中心 福建省文化志愿者协会划拳文化委员会

男子组小“拳”王是老熟人

台商投资区共有4镇78村20余名选手参加角逐，海都首届全省划拳争霸赛“金拳王”杨德良获得第一名；惠安近10个乡镇也完成海选

海都记者 吴日锦 林良标 文/图

连日来，由福建日报社（报业集团）、泉州市文化广电和旅游局指导，中共惠安县委宣传部、惠安县文化体育和旅游局、海峡都市报共同主办的“一县两区（惠安县、泉港区、台商区）划拳争霸邀请展演”已经在惠安近10个乡镇完成海选。12月14日，台商投资区也完成了全区海选，并决出区域小“拳”王。

女选手多条划拳视频点击量上了千万

“开拳！”12月14日上午9点半，位于台商投资区东园镇的金石大酒店三楼，来自台商投资区4个乡镇78个行政村（社区）遴选出的近30名划拳高手开始了区域小“拳”王的角逐，场面十分激烈。在休息区，主办方还特意安排了炸醋肉、炸鱼卷等当地特色小吃，

供选手中途补充能量。

在比赛现场，几位参赛的女选手气势很足，节奏、速度丝毫不比男选手逊色。来自张坂门头的阿丽告诉记者，自己平常对划拳特别感兴趣，为此她还特意注册了社交媒体账户，上传自己平时划拳的一些视频，

圈了不少粉丝。记者打开她的社交账户，发现她的许多划拳视频点击量很高，多条视频点击浏览量甚至上了千万级别。来自洛阳镇云庄村的16号选手谢丽萍和好友17号选手谢云英双双上阵，很是惹眼，厉害的是，最后两人双双获得好成绩。

比完还觉得不过瘾，划拳高手又切磋起来

在现场，记者还发现了一个熟悉的身影。在今年10月份拿下海都首届全省划拳争霸赛“金拳王”腰带的杨德良再次上场，原来他此次是代表自己的家乡洛阳镇参赛。正常比赛，杨德良发挥稳定，以高积分拿下了台商投资区海选的小“拳”王。经过两个多小时的鏖

战，男子组方面，洛阳镇白沙村杨德良斩获海选金“拳”王，洛阳镇云庄村林赞欣、张坂镇上塘村黄国辉分获银“拳”王，东园镇东园村黄少波、东园镇仑山村王小川、张坂镇张坂村仇银辉夺得铜“拳”王。女子组方面，张坂镇门头村仇雪丽拿下金“拳”王，洛阳镇云庄村谢云英排

名第二，获得银“拳”王，排名第三的是，同样来自洛阳镇云庄村的谢丽萍。有趣的是，比赛结束后，几位获奖的划拳高手觉得还不过瘾，又在比赛台上切磋了起来。“期待25日在惠安崇武的总决赛。”杨德良和黄国辉告诉记者，自己对下一次赛程充满自信。



划拳场面十分激烈

澳大利亚华裔青少年相聚泉州台商区 开启“海丝”寻根之旅

海都讯（记者 柳小玲）近期，澳大利亚华裔青少年与家长老师相聚于泉州台商区华光职业学院，一同参加冬令营活动的开营仪式，正式踏上为期10日的海丝台商寻根之旅。

据了解，本次冬令营对接同乡会中澳友谊，为更多的学生搭建平台、了解家乡文化、增强海外青少年祖籍地认同感具有不可小觑的力量。授旗仪式完毕后，澳大利亚

惠安同乡总会与省、市、区侨联和华光职业学院互赠精美纪念品，共话桑梓叙亲情。

此次2023年“中国寻根之旅”冬令营的开展，紧扣台商区本土风情，围绕传

统非遗文化体验参与、浏览华侨历史古迹等形式展开，让华裔青少年们既能在学习汉语知识中了解中华民族悠久的历史，又能够亲身体验独具现代特色的海丝魅力台商风情。

私家车占用消防车道 泉港3名车主被罚

海都讯（记者 黄晓蓉 通讯员 郭云霞 吴文霞）日前，泉州泉港区消防救援大队在对泉港区某小区进行检查时，消防监督人员发现该小区物业虽然在小区路口和消防通道上设置了“消防车道禁止占用”的划线和标识，但仍然发现有三辆私家车停放在通道上，影响消防车通行。

针对检查发现的违法行为，监督人员第一时间对违停的车辆进行拍照取证，迅速通知物业公司联

系相关车主将违停车辆驶出消防通道，及时打通“生命通道”，并联合物业公司对车主进行批评教育，告知其违反了《中华人民共和国消防法》相关规定，依据法律法规对违法行为人进行立案处罚。

为严肃法律法规，严厉查处消防违法违规行为，大队依据《中华人民共和国消防法》和《福建省消防行政处罚裁量规定》相关规定，依法对3名车主处以罚款人民币100元整的行政处罚。

“2023中国旅游产业影响力案例——旅游促消费创新实践典型案例”公布

泉州十“泉”十“美”活动入选

海都讯（记者 柳小玲 文/图）近日，文旅部产业发展司、中国报业协会指导，中国旅游报社、江西省文化和旅游厅、赣州市人民政府联合主办的“第十届中国旅游产业发展年会”在江西省赣州市举办，年会揭晓了“2023中国旅游产业影响力案例名单”。经前期各地推荐、专家遴选、专业评价等环节，泉州市十“泉”十“美”文旅消费季活动成功入选“2023中国旅游产业影响力案例——旅游促消费创新实践典型案例”。

市新形势下促进文旅经济高质量发展若干激励措施》，成立50亿元的泉州市首只文旅产业创新发展母基金，举行“海丝起点 清新福建”（泉州）铁路旅游推介会，通过以会引商、以会引流、以会促销、以会造势、以会聚智，叠加推出多个IP，包括美食IP—宋元“泉”席、伴手礼IP—非遗礼物“泉州有礼”、演艺IP—“遇见泉州”、全域消费IP—“泉州游礼·7天畅玩卡”，引爆市场热点，形成美食、购物、观演、游玩的文旅消费全链条。中秋国庆假期，泉州共接待旅游人数548.88万人次，比上年同期增长32.2%；实现旅游收入49.17亿元，居福建省第一，比上年同期增长39.5%。泉州上榜中国美食旅游“十城”。



十“泉”十“美”文旅消费季演出火爆出圈

值得一提的是，十“泉”十“美”文旅消费季活动期间，在携程“宋元中国·海丝泉州”星球号文旅旗舰店，联合推广“山海城”三大主题16条精品线路，并联动重点目标客源地6省80家携程门店实施线下营销引流。借助新媒体营销，多个

话题曝光量过亿，“埕埔女”“宋元中国看泉州”抖音话题分别达到8.6亿、3.8亿，假期新增曝光量超1.3亿；“泉州文旅国庆大拼了”“国庆来趟泉州吧”多日占领热搜榜。假日期间央媒22次聚焦泉州文旅。“宋元中国·海丝泉州”火爆出圈。

话题曝光量过亿，“埕埔女”“宋元中国看泉州”抖音话题分别达到8.6亿、3.8亿，假期新增曝光量超1.3亿；“泉州文旅国庆大拼了”“国庆来趟泉州吧”多日占领热搜榜。假日期间央媒22次聚焦泉州文旅。“宋元中国·海丝泉州”火爆出圈。

无证电焊引发火灾 一工人被行拘三日

海都讯（记者 黄晓蓉 通讯员 吴惠真）近日，惠安县一工人因无证违规进行明火作业导致火灾，被该县公安部门处以行政拘留三日的处罚。

12月7日，惠安县螺城镇一拆迁工地发生火灾，该县消防救援大队接到报警后立即赶赴现场扑救，火灾未造成人员伤亡。大火扑灭后，该大队立即封闭现场，第一时间进行火灾事故调查。

经调查取证发现，起火原因系工人喻某在无特

种作业操作证的情况下，用气焊切割广告牌过程中溅落的火星引燃周边的杂物导致发生火灾。喻某的行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十一条第二款的规定，根据《中华人民共和国消防法》第六十三条第一款第二项规定：违反规定使用明火作业的，处五日以下行政拘留。

日前，该大队将证据材料移送公安部门进行核查处理。惠安县公安局依法对喻某作出行政拘留三日的处罚。